

ОКАЖЕМ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ЯШКИНСКОГО РАЙОНА В УБОРКЕ УРОЖАЯ

Берите пример с передовых предприятий, хорошо организовавших шефскую работу

ТАК НУЖНО ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ!

Проникнутые сознанием своего патриотического долга перед родиной колхозы и совхозы по-военному борются за получение высокого сталинского урожая, за то, чтобы своевременно и без потерь убрать хлеб. Им на помощь из городов идут тысячи рабочих и служащих. Они знают, что борьба за хлеб — это борьба за победу над венавистным врагом. Каждый рабочий и служащий помнит, что «от их самоотверженного труда будет во многом зависеть успешное решение задачи снабжать страну и фронт продуктами сельского хозяйства во все возрастающих размерах» («Правда»).

Пример того, как нужно осуществлять шефство над колхозами показывает коллектив работников Тайгинской жилищно-ремонтной конторы, где начальником т. Осипенко.

НЖЧ-2 шефствует над колхозом «Труд», Северского сельсовета, Яшклинского района. И до начала отечественной войны шефы оказывали существенную помощь колхозникам. Сейчас, в грозные дни боев с немецко-фашистскими ордами, они ее уронили.

Коллектив НЖЧ помогает своему колхозу рабочей силой, материалами, выполнением ремонтных работ, инструментом.

Рабочие и служащие НЖЧ только в начавшуюся уборочную кампанию отработали в подшефном колхозе 70 человекодней. Шефская бригада с успехом работала на молотьбе. Конторские работники, горя желанием помочь колхозникам быстрее убрать урожай, трудались на молотьбе, не покладая рук. Бухгалтер т. Угольникова, кассиры тт. Батурова, Осипенко П. и другие не отставали от работы от колхозниц. На днях первая партия людей вернулась из колхоза, а уже сегодня выезжает вторая бригада.

Председатель колхоза т. Макаров не раз обявлял благодарность шефам. И этого они вполне заслужили. Колхоз убрал 120 гектаров ржи, 12 га ячменя, 25 га пшеницы, успешно закончил сенокос. Колхоз «Труд» по темпам хлебоуборки стоит на первом месте в Северском сельсовете. В этом большая заслуга шефов.

Жилищно-ремонтная контора командировала в колхоз на все время уборочной кампании своего кузнеца т. Сущенко. Сейчас он у подшефников незаменимый человек. Колхозу отпустили для строительных работ 250 килограммов известия, 1200 штук кирпича. На колхозных полях работает 10 лошадей, принадлежащих НЖЧ. Силами шефов отремонтированы кульстан и детские ясли.

Исключительную заботу проявляет о подшефном колхозе т. Осипенко — начальник НЖЧ. Во время весенне-посевной кампании он лично руководил работой бригады пахарей. Тов. Осипенко часто выезжает в колхоз. У него на столе в служебном кабинете всегда лежит оперативная сводка о ходе полевых работ.

Нельзя не сказать и о той помощи, которую оказала жилищно-ремонтная контора совхозу № 321. В совхозе работает строительная бригада, которая отремонтировала школу, скотные дворы, детсады и сейчас заканчивает ремонт пекарни. Рабочие НЖЧ реставрировали из утиля и передали совхозу ведра, лопаты, вилы, лейки и другой необходимый в сельском хозяйстве инвентарь.

Так помогает коллектив жилищно-ремонтной конторы труженикам колхозных и совхозных полей. Они знают, что их работа на социалистических полях, их работа подшефниках приблизят день полной победы над гитлеровской Германией.

К. Смирнов.

В грозные дни отечественной войны, как никогда, взраслая роль сельского хозяйства нашей области. Сибирь стала жизнью страны. Она должна восполнить урон, нанесенный советскому земледелию войной.

В кашей области возвращен богатый урожай. Его нужно убрать по-военному — в сжатые сроки с качеством на отлично. Сейчас, как никогда, остро стоит вопрос о привлечении к работам на полях максимального количества рабочих рук.

Город не раз приходил на помощь деревне. Как воздух нужна эта помощь сейчас. Наш город шефствует над колхозами и совхозами Яшклинского района. Яшклинский район в прорыве. План уборки зерновых выполнен меньше чем на 50 процентов.

Нужно, чтобы предприятия и организации г. Тайги немедленно оказали помощь своим подшефным колхозам всем, чем можно и, в первую очередь, рабочей силой. Дорог каждый час. То, что упущенное сегодня, трудно наверстать завтра.

Передовые предприятия города (паровозное и вагонное депо, НЖЧ-2, дорстрой и другие) оказывают действенную помощь подшефникам людьми, тягловой силой, инструментом и т. д. Но можно называть и такие организации, как материальный склад, которые только собираются помочь в уборке урожая.

Сегодня тысячи трудящихся нашего города выезжают на социалистические поля подшефного района. Святой долг каждого предприятия послать как можно больше людей и тягловой силы на уборочную.

Все силы на большевистскую уборку урожая! Поможем труженикам Яшклинского района собрать урожай в кратчайшие сроки. Исполним свой долг перед страной и фронтом.

Организуем быструю уборку военного урожая

Ко всем колхозникам и колхозницам нашего подшефного Яшклинского района

Дорогие товарищи!

С каждым днем все сильнее разгорается битва на Юге нашей родины. Днем и ночью наши сыновья и братья сражаются с фашистскими ордами, мужественно отставая каждую пядь священной советской земли.

Мы старейшие производственныеники Тайгинского железнодорожного узла обсудили задачи, стоящие перед нами в связи с чрезвычайным положением на Южном фронте и взяли на себя ряд дополнительных конкретных обязательств на усиление помощи доблестной Красной Армии. Эти обязательства мы с честью выполним.

Среди нас имеются славные патриоты родины, отдающие все силы во имя отчизны. Одним из таких является инструктор по слесарному делу паровозного депо т. Пахомчик Никита Кондратьевич. Ему 70 лет. 54 года он проработал на транспорте. До войны был на пенсии, но когда германские фашисты напали на нашу страну, т. Пахомчик пришел на производство и стал обучать молодежь. За 14 месяцев он обучил слесарному делу около 1.000 машинистов, помощников и кочегаров. За честную и самоотверженную работу т. Пахомчик в августе этого года награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Таких пламенных патриотов родины у нас сотни. Есть они и у вас в колхозах. Уборка урожая это второй фронт, ибо полностью и без потерь убрать хлеб — значит оказать колоссальную помощь нашей героической Красной Армии, фронту и тылу больше хлеба и других продуктов.

Родина не простит тем людям, которые срывают своевременную уборку урожая. Успех дела сейчас решает большевистская дис-

Письмо подписаны участники собрания старейших железнодорожников Тайгинского узла: Н. К. Пахомчик, Е. М. Прудников, А. Г. Банников, П. И. Карапетов, А. М. Шестаков и другие.

Внимательно подбирать бригадиров

Многие предприятия Тайгинского железнодорожного узла послали рабочие бригады в совхоз № 5 на уборку урожая. С полным сознанием за порученное дело отнеслась к уборке урожая бригада работников паровозного депо, где бригадиром т. Давыденко. За два с половиной дня бригада вручную скосила овес с площади в 10 га.

По-стахановски работают тт. Седова, Корпусанов, Ершов и другие. Образцы большевистского труда показывают члены этой бригады тт. Потапенко, Козлова, Глазкова, занятые на вязке спонов.

Но по-иному получилось дело в бригаде, скомплектованной из ра-

ботников райтрансгорнита. Здесь руководство бригадой доверили т. Кирееву, который поездку в совхоз расценил как отрывание какой-то повинности. Получив задание убирать овес т. Киреев большинство людей своей бригады переключил на прополку картофеля. Работой не руководил. Никаких указаний не давал. В результате его бригада почти ничего не сделала.

Сейчас т. Киреева сменили. Новый бригадир сумел правильно расстановить людей и дело пошло. В. Коваленко. Инструктор политотдела.



Ф. П. Барыбина — одна из лучших стахановок Тайгинской швейной фабрики № 16. Производственное задание выполняет больше чем на 200 процентов. Сейчас т. Барыбина работает на уборке урожая в колхозе. Как и на фабрике систематически перевыполняет норму выработки.

... А РЫМАР ВСЕ БОЛТАЕТ

Когда коллектив материального склада станции Тайга брал шефство над колхозом «Труд», Дубровского сельсовета, Яшклинского района начальник склада т. Рымара говорил:

— Мы все сделаем для подшефников. Поможем им людьми и тягловой силой. Снабдим колхоз необходимым инструментом. Нададим культурное обслуживание колхозников. Главное, товарищи, помните о нуждах подшефников и своевременно во всем им помогать.

Золотые слова сказал т. Рымар. Но от слов до дела у него оказалось очень далеко.

Шефствует над колхозом «Труд» материальный склад, а помогают колхозникам убрать хлеб женщины с Хопкинского лесоучастка.

Почему так получилось?

Потому что обещания т. Рымара помогать колхозу оказались пустой болтовней. Тов. Рымар и председатель месткома т. Чекукин забыли о том, что «помогать колхозам в борьбе за хлеб — патриотический долг каждого колхоза».

Трудящиеся города оказывают большую помощь подшефным колхозам. В ответ на это мы, стахановцы социалистических полей должны уточнить темпы работы, быть в труде как в бою. Добивайтесь, чтобы каждый колхозник систематически, в любую погоду перевыполнял нормы выработки, чтобы в поле работал малый и старый.

В колхозе «Труд» большой недостаток рабочих рук. Уборочная в разгаре. Но от коллектива материального склада на социалистических полях не работает ни одного человека. Не послали шефы в колхоз и ни одной лошади.

На материальном складе работают тт. Сторожев, Егоров и Мелков. Они во время сенокоса были в колхозе. И вот когда т. Рымара спрашивают чем его коллектив помог колхозу он называет эти три фамилии.

— Вы знаете — говорит он — Сторожев, Егоров и Мелков убрали колхозу всю рожь. Работали как тракторы. Если бы им под руку подвернулась пшеница и ее бы скосили! (?)

Арабские сказки рассказывают т. Рымар. Свое нерадивое отношение к шефской работе пытается прикрыть никому не нужным очковтирательством. Сторожев, Егоров и Мелков уже 11 августа вернулись в город, а только 17 августа в колхозе началась массовая уборка урожая.

Коллектив материального склада не помогал и не помогает убирать хлеб подшефному колхозу. Ведомственное здание мешает т. Рымару осознать, что игнорирование интересов уборочной кампании — тяжкое преступление перед родиной.

Колхоз «Труд» ждет помощи от шефа. Она ему должна быть оказана полностью и немедленно — сегодня же.

Е. Попов.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
3 сентября

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

*
За 2 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

*
Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойников. Затем в бой вступили наши танки и отеснили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через 2 часа противник предпринял новые атаки на наши позиции и потеснил наши части. На другом участке неприятель, готовясь к атаке, сосредоточил в балке значительное количество танков и пехоты. Наши части упредили немцев. По скоплению противника было проведено несколько огневых налетов нашей артиллерии, в результате которых немцы понесли большие потери.

В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника.

*
Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы Н-ской части отбили три танковых атаки неприятеля. Артиллеристы бронебойники подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

*
Северо-западнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои. Около населенного пункта Н., после бомбежки с воздуха и артиллерийского обстрела, танкам и мотопехоте противника удалось вклиниваться в нашу оборону. После упорного боя наша часть отошла на новые позиции. На других участках все атаки противника были отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 11 немецких танков, 9 орудий, 25 автомашин и до батальона пехоты противника.

*
В районе Моздок продолжались ожесточенные бои за переправу. Наши истребители встретили в воздухе 12 «Мистер-Шмидтов». В завязавшемся бою советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.

Томская фельдшерско-акушерская школа

продлила набор студентов до 1 октября на следующие отделения:
фельдшерское, санитарно-фельдшерское и акушерское.

Принимаются лица с семизетним образованием. Поступающие должны иметь следующие документы: справку об образовании, автобиографию и метрическую выписку.

Ленинградский техникум НКПС (станция Тайга)

объявляет, что продлен прием заявлений в техникум до 1 октября 1942 года.